

通过电商买二手车靠谱吗？

业内人士表示：不管何种方式 诚信最重要

由于二手车交易日益活跃，催生各种交易平台。如今，各种网络交易二手车平台层出不穷，通过互联网+的手段，汇聚海量信息，给客户提供更多选择。但是，如果消费者通过二手车网络平台进行交易，一旦出现消费纠纷，处理起来就比较麻烦。业内人士也提醒，买卖二手车，要做好功课，谨慎选择平台，以免造成不必要的损失。

记者 毛雷君

通过网络平台买车没几天就出了问题

9月底，家住奉化的卢先生通过多方比较选择了优信二手车平台购买了一辆2008款的大众宝来。提到车后，没开几次，发现汽车有故障，发动机有异响，有一次还直接抛锚了。他只好拖到了4S店进行检查。发现了不少问题：首先汽车里程被更改过，依据4S店的维修记录，到2015年12月的时候，公里数显示是16万多公里，现在却只有7万多公里。还有离合器3大件全部更换，卢先生怀疑是出了事故后更换过的。其他还有上高速时，发动机抖动，车窗无法升降等各种小问题。

之后，卢先生和优



某二手车电商平台的首页（截图）

信二手车宁波地区的代表进行了多次协商。最后，优信二手车平台同意退车，但是由于卢先生办理了购车按揭手续，之前所产生的各种费用就不能退了。“这款车总价才5万多元，我前期已经投入了2万多元，现在车子不能开

了，优信二手车方面还要收取各种费用，我觉得很不合理。”卢先生表示，之前自己就是看中了优信二手车所标榜的专业性才上这个平台购车的，号称有158项专业检测，30天包退，1年保修的承诺，现在出了那么多问题，想想

也是很心塞。

记者随后联系了优信二手车方面具体负责此事的李先生，他表示目前他们正在准备费用清单，最后还要和卢先生共同协商，至于媒体方面由北京总部的公关部门负责，他不接受任何采访。

网络购车平台发展迅速问题也不少

作为新的交易方式，各种二手车交易网络平台层出不穷，比较知名的有优信二手车、瓜子二手车、人人二手车等全国性平台。这些网络平台，往往通过各种媒介宣传，短时间内扩大知名度，通过邀请

名人代言，迅速占据大众眼球，崛起为二手车领域的一股新兴力量。这些二手车买卖平台大都标榜“个人直接买卖，没有中间商赚差价”“15天包退 30天包换”“各种专业检测”等，用遍布全国的

网络优势迅速占领市场，对传统的以门店为主的二手车中介市场造成了一定的冲击。

现实中，这些网络二手车交易平台暴露出来的问题不少。各大二手车电商平台的砸钱推广，都从一定层面上反

映了当前市场竞争的激烈程度。

有业内人士分析称，花钱推广品牌本无可厚非，但对于二手车电商来说，线上的流量并不能决定其最终是否成功，线下的运营才是二手车电商发展的重中之重。

二手车交易最终要体现服务

宁波市二手车经纪行业协会秘书处的相关负责人对记者表示，二手车行业是一个对于技术要求很高的行业。由于目前还没有统一的国家标准，在实际的交易中会出现各种问题。当然二手车电商的出现，也是该行业的发展趋势，可以让消费

者有更多的比较和选择权。但是，二手车属于非标准商品，其交易最终还是要通过面对面的交易和服务来进行，网上的引流最后还是要落地，从线上来到线下，包括之后的金融服务、维修保养等，都需要一系列的专业服务。而各大二手车电商

平台在各地设立分站点的时候，还要考虑到不同地区客户的消费习惯，很多号称是C2C的二手车网络交易平台，最后都要通过本地的车商来进行买卖，就转变成了C2B2C的形式。纯粹的线上交易无法对二手车交易提供完善的售后服务。

几个月前，宁波市二手车经纪行业协会的部分会员和58同城之间产生了一些矛盾纠纷，就是因为他们觉得类似于58同城这样的网站涉嫌发布虚假车源，扰乱了市场，同时也对宁波整个二手车市场的声誉造成了一定的负面影响。

诚信才是未来的根本

宁波市二手车经纪行业协会副秘书长叶其能认为，在目前的形势下，互联网已经是一个无法绕开的话题。

之前，宁波本地的二手车商不触网也能赚

钱，现在传统车商与电销车商的结合才是大势所趋。最重要的是要诚信经营。让那些诚信的车商团结起来组建一个团队，共同提升市场的品质和信誉度。同时，消费者也要提高自己的维权意识，不能只听中介的介绍，要事先对自己看中的车源有个了解，可以通过查询保险、维修和过户记录，对车子有个大体的了解。还要尽量选择当地有资质有口碑的二手车

中介机构，二手车的电商平台也具有其自身的优势，但是在选择上还是要慎重，对于各种合同条款要仔细分析，最好找懂行的人士一起参谋，避免因为轻信广告而盲目下单。

宁波成为平行进口车试点城市

消费者买车更实惠了

近日，商务部等七部委正式批复同意宁波梅山保税港区开展汽车平行进口试点。

宁波正式成为我国除四个自贸试验区之外，首批获准开展汽车平行进口试点的城市。这是国家赋予宁波的又一重大政策红利，在助力宁波梅山汽车口岸加速做大做强的同时，也让消费者得到了更多的实惠。

记者 毛雷君 通讯员 李一 梅微

试点城市好处多多

所谓“平行进口汽车”，是指除各大汽车品牌总经销商以外的其他进口商从原产地进口的汽车，与国内授权经销渠道（即4S店销售渠道）“平行”。

平行进口汽车价格优势明显，由于从国外直接进口，免去中间环节，此类汽车售价一般比4S店同款车型售价低10%左右。

平行进口汽车个性化选择多，有利于打破进口汽车行业垄断，让消费者享受到实实在在的好处。

据悉，汽车平行进口试点享受三个月保税仓储期。经批准进行汽

车平行进口试点的地区，允许试点企业在海关特殊监管区域内开展汽车整车保税仓储业务，实现平行进口汽车落地保税。

此外，从制度上保障了消费者的权益。消费者从试点企业购买平行进口汽车，享有企业提供的汽车上牌、产品召回、质量保障、售后服务、家用汽车“三包”等服务。

平行进口汽车个性化选择多，有利于打破进口汽车行业垄断，让消费者享受到实实在在的好处。

据悉，汽车平行进口试点享受三个月保税仓储期。经批准进行汽

梅山汽车口岸优势突出

目前梅山港海关、检验检疫部门紧密合作，相继推出了“进口汽车绿色通道”“并联通关”等便利化举措，梅山口岸整车平均通关时间约10个工作日，进口汽车通关通检效率在国内首屈一指。汽车口岸基础设施完备，全国领先。

经过近三年发展，梅山已集聚几十家整车制造、汽车零部件生产以及汽车服务功能企业，汇集汽车平行进口商、汽车电商等130余家企业，初步形成以汽车进口产业为核心，集汽车整车出口、展示交易、仓储物流、金融保险、报关报检、赛车

体验等功能于一体的汽车全产业链格局。

宁波市高度重视汽车整车进口产业发展，出台“市、区、港”三级联动的汽车口岸发展政策，从进口贸易、港口物流、售后服务等全方位全力扶持推动整车进口产业发展。

梅山口岸争取至2017年，平行进口汽车进口量1万辆；至2020年，进口量超3万辆，力争建立辐射全国的标准化运作、商业化运营、政府有效监管的汽车平行进口全业务体系，实现平行进口汽车质量可追溯、服务有保障、市场更规范，切实维护好消费者权益。



梅山港区平行进口车展示。记者 毛雷君 摄